

车间突发“大火” 3分钟即被扑灭

九江组织100多家印刷企业开展安全生产(消防)演练

珠江时报讯(记者/沈芝强 通讯员/陈国杰 摄影报道)“大家要拔下保险销,拿着喷嘴对准燃烧物……”7月2日,九江镇宣传文体办组织镇内一百多名印刷企业相关负责人,开展安全生产(消防)演练,提高大家的消防意识。

“车间着火了,大家快安全有序撤离。”9时45分,佛山市华祺包装有限公司车间内突然冒出大量白烟,该公司立即拉响警报,启动应急预案,员工在车间有关负责人的指挥下,按疏散路线有序撤离,到达指定地点汇合,同时,现场灭火救援、设备保障、医疗保障、人员救护、信息协调等一系列工作紧张而有序开展。通过一系列紧急灭火救援行动,3分钟内将明火扑灭,救出被困员工。

为了让员工学到更多消防知识,活动现场,主办方还邀请消防技术人员教授企业负责人使用灭火器:“员工站在火场的上风口,拔下保险销,一手握紧喷嘴,另一手捏紧压把,距离火焰不少于2米的安全距离,喷嘴对准火焰根部喷射。”现场还教授了因吸入浓烟导致昏迷人员的心肺复苏技能。

值得一提的是,在干粉灭火演练中,通过放置纸皮、塑料、混合化工产品等生产过程中所用到的原材料进行分类燃烧、扑救。在扑救过程中让员工体验不同原材料燃烧的状态,是否容易复燃等。而“两盘水带连接”更加考验团队协作能力。

“我们公司每年都会开展消防知识培训,但如此系统的



消防演练还是第一次。”华祺包装有限公司总经理崔荫翔说,“理论加实践,让员工更清楚在发生火警时,如何逃生、使用灭火器等,进一步提高了

员工对消防设备的实际操作能力”。

据了解,九江共有印刷企业160多家,而印刷企业原材料大多是易燃物品,所以在日常生产

中切忌麻痹大意。九江镇宣传文体办副主任张明表示,希望参与本次演练的相关企业代表把演练的知识带回企业中,做到未雨绸缪、有备无患。

电线惹民忧 社区除隐患



置。经区经促局的协助和相关线路单位的抢修,该处损坏的线路杆已得到及时修复,道路交通恢复正常。

另外,沙口社区有热心群众反映,位于沙口横街17号的一个小作坊厂房顶的电线有损坏,不时有火花产生,有发生火警的潜在隐患。沙口社区第一网格(工业区)巡查员接报后立即赶到现场核实情况,发现群众反映的情况属实,该作坊厂房顶的电线线路确实存在严重的消防安全隐患。巡查员立即上报情况到网格化平台,并通知社区工作人员当即对该作坊实施拉闸断电。社区处置员到场检查后,现场通知厂房业主立即对损坏的电线线路进行修复,并责令业主按照相关要求对电线进行防护,避免出现消防安全隐患。其后,该业主迅速聘请了专业人士对电线重新布线,并进行了套管保护,该处消防隐患情况得到了及时处理。

珠江时报讯(见习记者/朱明菲 通讯员/关文轩)日前,沙口社区第一网格(工业区)巡查员在中外运码头附近路段进行日常巡查时,发现该社区惠民路与南兴路的交界处有通讯线路杆倒下,路线杆内的电线断裂,路线杆横卧在路面上,对过往行人和车辆造成了安全隐患。

巡查员立即将情况上报智慧社区工作站,并联合接到报警的处置员对现场损坏的线路杆进行围蔽,同时指挥交通和提醒过往车辆注意现场路段的安全。另一方面,镇智慧城市管理指挥中心将情况上报区指挥中心,请求区经促局协助处

60多名环卫工免费“美发”

九江镇义工联、镇市政办联同爱心企业关爱环卫工

珠江时报讯(记者/沈芝强 通讯员/邓结雯)7月3日,九江镇义工联、九江镇市政办联同MOTOMI发廊开展“爱心义剪,情暖人心”活动,为60多名环卫工人提供全天爱心“美发义剪”服务。

上午9时,不少环卫工人开始齐聚大正路玻璃屋的MOTOMI发廊,只见理发师们精心为每一位环卫工人洗头、剪发,还不时询问“要剪多长”“刘海往左偏还是往右偏?”……理发师们技术娴熟,一边认真修剪着每一位环卫工人的头发,一边热情地和他们交谈着。

环卫工人们感受着贴心的服务,看着打理好的新发型,纷纷露出了满意的笑容,连声向理发师和工作人员道谢。“我当环卫工人

15年了,社会对我们的关心一年比一年好。”环卫工人孙阿姨再三表示感谢说,今年疫情一段时间,大家头发长长了。“感谢政府部门联同热心企业帮我们解决困难。”

活动持续一整天,到了晚上仍然有不少人前往理发,据统计,共有60多名环卫工人享受了免费义剪。理发师志愿者们用贴心的服务让环卫工人感受到了满满的关爱和尊重,现场环卫工人纷纷称赞活动有意义,希望以后能多开展。

“环卫工人是‘城市美容师’,我们美发师也要为‘城市美容师’们美美容。”MOTOMI发廊相关负责人说,希望更多的人加入志愿者行列,对环卫工人们多一份尊重、多一份理解、多一份关怀。



城市管理事关城市面貌的优劣,提升城市管理水平是九江可持续发展的一个重点工作。为此,九江城管局开设“曝光台”专栏,对车辆乱停乱放、噪音污染、占道经营、违法经营等行为进行曝光,一方面督促当事人及时纠错整改,另一方面引导广大市民、商家共同维护城市环境,共建和谐安宁的美丽九江。

近日,九江城管根据市民投诉,先后处置废弃家具随意丢、渣土车上路不覆盖等案件。九江城管提醒广大市民,美好的城市环境需要共同维护,希望企业守法经营,同时呼吁市民,发现违法违规行可及时向城管举报。

废弃家具随意丢 九江城管快速处理

市民:每晚都会和家人散散步,但总会碰到大件家具挡住去路,还有老鼠从里面进进出出,很是恶心,让人顿时没有了心情。最近总有人将坏了的沙发、床垫丢在人行道上,晚上散步都没地方走,很不方便,希望有关部门能够制止这种现象。

九江数字城管指挥中心:接到市民反映后,将问题反映到九江市政部门,随即环卫工人将废弃家具运送到指定收集点。九江数字中心采集员在巡查时也发现,有很多市民将家具丢在马路边或者是一些路口位置,有很大的安全隐患,也给环卫工人垃圾分类带来困难。“将加大采集员对老旧小区、居民集中区、经常乱丢废弃家具的区域的巡查力度,发现问题及时上报,并发挥数字城管指挥中心公共视频的优势,对工

业园、广场、垃圾中转站、主干道等进行24小时实时监控,发现有乱丢弃行为的,及时制止,对于规劝不听的,将取证交于九江城管执法部门处理。”九江数字城管负责人表示。

根据《广东省城乡生活垃圾处理条例》第15条第1款,对于违法投放废弃家具的行为可处200元以下罚款。九江城管局呼吁市民如有大件的废弃家具,请联系市政部门或二手家具回收的商家进行处理,切勿自行乱丢弃。



■涌边有人丢弃沙发。

渣土车上路不覆盖? 查!



■渣土车上路不覆盖。

市民:一辆渣土车没有任何防护覆盖措施,在大正路上违规行驶,干净整洁的路面上留下了一条条痕迹,不仅影响市容环境,存在安全隐患,而且还损坏了环卫工人的劳动成果。

九江数字城管指挥中心:已将案件上报至数字城管系统,中心坐席员将案件派遣至九江城管局,执法人员立即到现场进行取证,调查周边视频监控,当场查获未按规定对渣土进行覆盖运输的车辆。

据悉,该工地负责人为了节约成本赶工期,不惜以污染市容环境,违规操作运输

为代价,给周边居民带来了严重的困扰。执法人员当即对驾驶人进行严肃的批评教育,并开具相关文书,但该司机并未认识到自己的错误,不配合执法,执法人员于是将该车辆暂扣,并留置送达询问调查通知书,随后又对相关建筑工地发出询问调查通知书,进行下一步的调查和处理。

“九江城管局将积极拓宽线索渠道,除了日常巡查、不定期对周边工地进行专项整治、九江数字城管指挥中心视频监控、采集员上报外,还积极拓展群众监督举报渠道。对违法的运输车辆,做好追踪整治,积极采取措施,违规者将依法进行处理,确保辖区内渣土车管理规范达标。”九江城管局负责人表示。